

公司债发行信息披露两准则发布

对发债公司资信、保障、偿债和相关制度提出一系列条款,体现证监会高起点、高标准公司债发展思路

◎本报记者 周坤

有关公司债发行信息披露工作的两个配套准则昨日由中国证监会发布实施。准则对发债公司资信、保障、偿债和相关制度提出了一系列条款,体现了证监会高起点、高标准的公司债发展思路。

《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第23号——公开发行公司债券募集说明书》和《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第24号——公开发行公司债券申请文件》(详见D4版)昨日正式发布。据悉,在此之后,监管部门还将在总结若干试点经验的基础上制定发布关于债券持有人会议、债券受托管理协议和债券受托管理人执业规范等方面的配套规则。

23号准则从发行概况、风险因素、发行人资信状况、担保事项、偿债计划及保障措施、债券持有人会议、债券受托管理人、发行人基本情况、财务会计信息、募集资金运用等方面,详细规定了公司债募集说明书的相关条款。其中,要求发行人对可能影响债券本息偿付的具体风险因素尽可能作出定量分析,不能作出定量分析的,应进行定性描述。披露的风险要点包括利率风险、流动性风险、偿付风险、资信风险、担保评级风险等债券投资风险,以及财务风险、经营风险、管理风险、政策风险等发行人相关风险。在发行人的资信方面,要求披露债券信用评级情况、评级报告揭示的主要风险、跟踪评级的有关安排等,还应披露公司的银行授信状况、业务履约情况和近年债券偿还情况等。

23号准则就债券违约解决措施作出了重点要求,当出现预计不能按期偿付债券本息或者到期未能按期偿付债券本息时,公司至少应采取四项措施——不向股东分配利润;暂缓重大对外投资、收购兼并等资本性支出项目的实施;调减或停发董事和高级管理人员的工资和奖金;主要责任人不得调离。

为保护投资者利益,23号准则规定了发行人对债券持有人会议、债券受托管理人等相关保障制度的披露义务。其中,当拟变更募集说明书的约定,发行人不能按期支付本息,发行人减资、合并、分立、解散或者申请破产,保证人或者担保物发生重大变化,变更、解聘债券受托管理人等对债券持有人权益有重大影响的事项发生时,既符合债券持有人会议召

开的要求。同时,债券受托管理人还担负六项义务,主要包括:持续关注公司和保证人的资信状况,出现可能影响债券持有人重大权益的事项时,召集债券持有人会议;在债券存续期内勤勉处理债券持有人与公司之间的谈判或者诉讼事务;预计公司不能偿还债务时,要求公司追加担保,或者依法申请法定机关采取财产保全措施;公司不能偿还债务时,受托参与整顿、和解、重组或者破产的法律程序等。

另外,在募集资金运用方面,针对公司发债的不同用途,23号准则要求公司分别作出不同内容的信息披露。

同日公布的24号准则,则详细规定了申请发行公司债券应向监管部门报送的4类19种文件。

保税区企业用汇限制进一步放松

10月1日起,物流与资金流不对应的付汇支付可直接到银行办理

◎本报记者 但有为

10月1日起,保税监管区域企业用汇限制将进一步放松。记者昨日获悉,根据国家外汇管理局日前出台的规定,保税区企业物流与资金流不对应的付汇支付可直接到银行办理。而此前则需要到监管部门进行审批。

近年来,保税区、出口加工区、保税物流园区、保税物流中心、保税港、综合保税区、跨境工业园区等不同类型保税监管区域发展迅速,对促进地区经济发展,促进高科技和高附加值产品贸易发展起到了积极作用。

为适应保税监管区域功能进一步拓展和转型的需要,外汇局日前制定并颁布了《保税监管区域外汇管理办法》,对现行适用于不同保税监管区域的多项外汇管理政策进行整合,对滞后于保税监管区域发展的政策进行调整。

《办法》主要内容如下:一是继续保持区内外汇管理政策优势,区内企业与境外从事货物交易,无需办理核销手续。区内企业和境内区外企业交易可以人民币或者外币计价结算等。二是统一了部分区内外政策,在经常项目外汇账户开立、保留经常项目外汇收入、购汇与结汇、资本项目投资与对外担保以及国际收支统计申报等方面予以进一步便利,实施与保税监管区域外同样的政策。三是适应区内企业交易方式和物流发展的新特点,简化审核材料要求,物流与资金流不对应的付汇支付可直接到银行办理。

对外经济贸易大学金融学院副院长李志杰告诉记者,简化审核为企业用汇提供了更为宽松的环境,有利于鼓励企业用汇,可在一定程度上缓解外汇储备的压力。

不听劝言 落入原始股陷阱 痛定思痛 谨记投资要合法

(上接封一)

“好吧,赚了钱,可别说我没告诉你。”满脑子的豪宅名车梦,让小季把老李的忠告全都当成了耳旁风,怀揣着真金白银,梦想赚到更多真金白银的小季,走进了兜售“原始股”的非法公司所在的气派大厦……

一个月后,小季垂头丧气地来到老家,“老李,我被骗了,那是一家非法公司。”

相比年轻冲动只会做发财梦的小季来说,戴眼镜的大李就成熟得多——当然,他比上年纪的老李,投资知识也更丰富——大李告诉大家:投资要到正规渠道,通过合法机构买卖合规证券产品。

这次小季学乖了,又收到“XX公司境外上市,投资收益超过100%”的短信,他还记得提醒老李别上当!

【提醒】由于市场行情出现好转和较大上涨,近年来,一些不法机构和个,频频编造虚假信息,以高额回报为诱饵,兜售所谓“原始股”、“将在海外上市的股票”等,诱骗投资者购买。兜售这类“股票”的非法机构,多选择豪华办公场所,以掩人耳目,骗取信任。各地投资者的惨痛教训说明,贪图暴富的心理,缺乏必要的投资知识和判断能力,往往将导致这类“投资”血本无归。而且,不通过正规渠道买卖合规证券产品的行为,无法得到法律的保护。

投资者如需了解自己投资的公司和办理自己投资活动、手续的中介机构是否合法,可登陆中国证监会网站(www.csrc.gov.cn)或中国证券业协会网站(www.sac.net.cn)进行查询。

小季的经验也说明,在投资证券产品的过程中,一定要保持冷静的头脑,暴富的心理在投资过程中并不可取。尤其是在股指大幅上涨、身边的人纷纷入市的时候,对于证券投资更要保持冷静,以免盲目入市遭受损失。

本报记者 周坤 整理点评

专家观点

五大“先进性”揭示公司债前景光明

◎本报记者 邵刚

对于刚刚启航的公司债,有关人士表示,监管部门将以高起点、高标准推动公司债的试点工作,保证公司债品种和市场发展的规范性。在公司债发展初期,将选择一批代表性企业进行市场化试点,逐步积累经验,完善配套措施。

中国社科院金融所副所长王国刚此前对本报表示,公司债相比以往发行的债券有以下几个方面的不同,可有效适应国民经济发展的需求:

首先,公司债尽管在试点初期限于上市公司发行,但公司债明确取消了公司债发行主体的限制,允许符合

条件的各类公司平等地利用债券市场筹资。笼统地说,公司债是由股份有限公司或有限责任公司发行的债券,与以往只有国有独资、国有控股企业方可发行债券的限制相比,发债主体的范围远远扩大。

其次,公司债发债资金用途更加扩大和丰富。以往企业发债募集资金的用途主要限制在固定资产投资和审批项目直接相关。而公司债是公司根据经营运作具体需要所发行的债券,募集资金可用于固定资产投资、技术更新改造、改善公司资金来源结构、调整公司资产结构、降低公司财务成本,支持公司并购和资产重组等

方向。从目前保荐人和上市公司反馈的情况看,公司债为满足公司上述需求提供了可能,公司债与市场需求的对接更加紧密。

第三,公司债的信用来源更符合市场化的要求。在市场经济环境中,公司债的信用来源是发债公司的资产质量、经营状况、盈利水平和持续盈利能力等,与以往债券发行强调全额担保的“类政府信用”不同。因此,在这种情况下,公司债的产品线可能更加丰富,也更利于满足不同偏好投资者的需求。

第四,因对发债额度的要求更加灵活,公司债使得更多中小公司得到了债券融资的机会。《试点办法》仅对

公司债发行的财务要求规定了两个硬指标,即“最近三个会计年度实现的年均可分配利润不少于公司债券一年的利息”和“本次发行后累计公司债券余额不超过最近一期末净资产额的百分之四十”,据此,适用于中小公司的“千万级”的发行成为可能。而此前企业发债一般额度都不低于10亿元,显得公司债也存在“小而美”的一面。

第五,监管程序更加市场化。在市场经济环境下,监管机构往往严格要求公司债的信用评级和发债主体的信息披露,并重视发债后的后续市场监管。而在以往发债过程中,由于银行全额担保,所以债券发行后审批部门则

不再对发债主体的信息披露和市场行为进行监管。同时,正因市场化机制的引入,使得评级制度、持有人大会制度、受托管理制度等市场化的主体和市场化运作方式将得到更大发展。

业内专家认为,公司债的发展,将使我国的金融市场更富弹性,使金融体系和经济发展的体系更加配套,满足经济持续高速发展的需要。金融市场中直接融资和间接融资的不平衡,股权融资和债权融资的不平衡等问题,均有望通过公司债的发展得到不同程度的解决。同时,社会储蓄巨大,流动性充裕,市场对固定收益类产品需求提高等现实,也将令公司债的发展面临光明的前景。

7月工业增加值同比增18% 低于预期

◎本报记者 薛黎

国家统计局15日公布,7月份我国规模以上工业企业(年主营业务收入500万元以上的企业)增加值同比增长18%,低于此前业内19%以上的预期。

今年4月份以来,我国工业增加值增长一路加速,4月份增速为17.4%,5月份为18.1%,6月份为19.4%,7月份是首现减缓,至此1-7月份我国规模以上工业企业增加值同比增长18.5%。申银万国证券高级宏观经济分析师李慧勇认为,出现这种情况是比较正常的,比上月增幅骤降1.4个百分点,主要是受季节因素的影响,去年6月的工业增加值也是全年的峰值。

中国建设银行研究部赵庆明博士则认为,7月份工业增加值增速放缓跟7月1日起实施的出口退税调

7月份工业增加值同比增长18%,是今年4月份以来的首度减缓。同时,7月份工业企业实现出口交货值6085亿元,同比增22.2%,创下了今年以来的新高。专家认为,这与7月1日起实施的出口退税调整有关。

专家表示,由于投资、出口和消费保持强劲增长,我国工业增加值增速可继续维持在18%左右。

整政策有关,国内工业生产企业预计未来几个月我国出口增长将放缓,他们会提前减少产量。但雷曼兄弟驻



香港分析师孙明春表示,由于中国产品具有明显的竞争优势,出口增长不会一下减缓很多,估计将从30%的增

速减为20%。7月份,工业企业产品销售率为98.42%,同比下降0.03个百分点;

工业企业共实现出口交货值6085亿元,同比增长22.2%,创下了今年以来的新高,经济学家认为这是出口退税调整实施之前猛增的出口订单在7月份集中交货的表现。

从主要行业看,7月份纺织工业增加值增长了15.8%,化学原料及化学制品制造业增长20.2%,非金属矿物制品业增长22.7%,黑色金属冶炼及压延加工业增长18.8%,通用设备制造业增长23.5%,交通运输设备制造业增长26.6%,电气机械及器材制造业增长23.2%,通信设备、计算机及其他电子设备制造业增长19.7%。

专家认为,未来工业增加值增长不会放慢很多。“我认为18%左右的增速肯定是可以持续的,因为投资、出口和消费的强劲增长对其形成有力支撑。”李慧勇表示。

东海证券 DONGHAI SECURITIES 招聘启事

用微笑传递智慧,让事实缔造杰出!

东海证券有限责任公司是经中国证监会批准的综合类全国性证券公司,2005年3月获创新试点类证券公司殊荣。公司经营稳健,业务基础扎实,资产优良,并致力于成为一家有比较竞争优势的证券公司。

东海证券资产管理部力争创建全国一流的客户资产管理团队,现面向社会诚聘下列高级人才:

(一) 岗位

- 1、投资经理
- 2、高级研究员
- 3、基金会计
- 4、营销总监

(二) 任职资格及要求

- 1、具有金融、经济及相关专业硕士以上学历,复合学历者优先。
- 2、对证券市场有着深刻的理解能力,具备良好的逻辑分析能力,具有较强的工作责任感和团队合作精神。
- 3、投资经理具有五年以上股票投资研究经验,优秀的历史投资业绩。
- 4、高级研究员具有三年以上证券、基金、投行工作经历,

有CPA、CFA资格者优先。

- 5、基金会计具有良好的会计理论基础和文字综合能力,工作细致耐心。
- 6、营销总监具有良好的市场拓展能力和独立销售渠道。

东海证券唯才是举,将有志之士提供良好的事业发展平台和具有竞争力的薪酬。

工作地点:北京和上海

应聘人员可将应聘邮件资料发往zp@longone.com.cn或dhresearch@longone.com.cn

应聘材料请寄:

上海浦东新区东方路989号中达广场13楼

东海证券有限责任公司综合管理部

邮编:200122

中信金通证券关于实施客户交易结算资金第三方存管(中信银行、交通银行、工商银行、农业银行)上线的公告

尊敬的投资者:

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,中信金通证券有限责任公司(以下简称“我公司”)已经开始实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为充分保障投资者利益,我公司与中信银行、交通银行、工商银行、农业银行的第三方存管已正式全面上线,为加快第三方存管实施进度,我公司将对银证转账存量客户和银证通客户实施第三方存管的批量转换,现将相关事项公告如下:

一、中信银行、交通银行、工商银行、农业银行第三方存管上线事宜:(一)自公告之日起,在我公司新开资金账户的投资者,均可以选择中信银行、交通银行、工商银行、农业银行作为存管银行;

(二)我公司第三方存管属于多银行模式,可提供多家商业银行供投资者进行选择,但投资者只能选择一家商业银行作为自己的存管银行,如投资者欲更换存管银行,需办理相应的变更手续;

(三)客户办理第三方存管手续的方式:

1、客户可致电我公司客户服务热线0571-96598,咨询具体的办理地点和办理方式。

2、客户前往我公司开户营业网点办理第三方存管签约手续;

3、个人客户办理第三方存管签约手续时需携带本人有效身份证明、证券账户卡原件及复印件;

4、机构投资者应提供法定代表人证明书、法定代表人授权委托书(法定代表人签字并加盖公章)、法定代表人身份证复印件、经办人身份证及复印件;

(四)投资者指定银行为存管银行成功后,所有的资金存取业务,只能通过我公司与各家银行的第三方存管银证转账方式完成;

(五)本公告中客户交易结算资金第三方存管业务只涉及人民币业务,不涉及外币业务;

(六)我公司还将陆续实现与浦发银行、中国银行、建设银行、兴业银行等多家银行的第三方存管系统上线,具体上线时间敬请关注我公司的相关公告;

二、第三方存管批量转换事宜:(一)我公司已对中信银行、交通银行的客户进行了批量移行,已经批量上线未办理签约手续的中信、交行的客户,请前往我公司开户营业网点办理第三方存管签约手续。在规定期限内未办理签约手续的客户,我公司将暂停其“证券转账”功能,相关事宜将另行公告;

(二)已在我公司开立资金账户且同时开通多家银行银证转账的客户,请尽

快到我公司开户营业部办理签约手续,逾期未办理,由我公司指定一家银行进行批量转换;

(三)对于我公司现有客户,已办理了我公司第三方存管工商银行或农业银行单一银证转账的,我公司将实施批量移行,批量移行的相关事宜将另行公告;

三、银证通客户转换事宜:(一)根据中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,我公司正逐步实施客户交易结算资金第三方存管,现银证通系统将于第三方存管全面实施后关闭;

(二)经我公司与浦发银行、工商银行、中国银行、建设银行进行数据核对无误的银证通客户,即将实施批量切换,直接将其转化为上述银行第三方存管客户,批量移行将另行公告;

(三)为了充分保障银证通客户的合法权益,确保银证通客户证券交易、资金进出正常,请我公司银证通客户在批量移行前,至我公司开户营业网点办理转换为普通客户的手续;

有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况和公告,请致电我公司客户服务热线0571-96598或登录我公司网站www.bigsun.com.cn查询。

中信金通证券有限责任公司

2007年8月16日